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ACTA DE LA SESION ORDINARIA Nº 1156, CELEBRADA POR 
EL CONCEJO MUNICIPAL DE COINCO, CON FECHA 

15 DE SEPTIEMBRE DEL 2021.  
-------------------------------------------------------------------------------- 

 

 En la Sala de Sesiones del Edificio Municipal de Coinco, procede a reunirse 

el Concejo Municipal, constituido en su Sesión Ordinaria Nº 1156.    

 

 Preside la Sesión el Sr. Alcalde, don Juan Abarca Padilla, asisten los 

Concejales que se indican. 

 

Sr.  Carlos Muñoz Rivera 

Sr.  Oscar Orellana Trincado  

 Sra. Joana Ramos Riveros 

 Srta. Belén Atenas Gálvez 

 Sr.  Adalberto Valenzuela Silva 

 Sr.  Gregorio Valenzuela Abarca 

 

 La tabla a tratar en la ocasión consulta las siguientes materias: 

 

1. Aprobación Acta Sesión Ord. N° 1155/21 

2. Correspondencia 

3. Acuerdos Concejo 

4. Informe Sr. Alcalde  

5. Varios  

 

Desarrollo de la Sesión   

 

Se inicia la reunión a las 09:15 horas, cuando el Sr. Pdte., en nombre de 

Dios declara abierta la Sesión.  
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1.- Aprobación Acta Sesión anterior:           

Se aprueba por la unanimidad de los Sres. Concejales presentes en la 

Sala, el Acta de la Sesión Ordinaria N° 1155, de fecha 09.09.2021.    

 

2.- Correspondencia:      

 No hay.     

 

3.- Acuerdos Concejo:      

- Ord. N° 286, del 14.09.2021, Director Secplac, Junto con saludarle, 

mediante el presente, vengo a requerir a Ud. tenga a bien solicitar en Sesión del 

Honorable Concejo Municipal a celebrarse el día miércoles 15 de septiembre del 

año en curso, la priorización de cartera de proyectos a postularse al Fondo 

Regional de Iniciativa Local (FRIL) año 2021. 

 
Nombre del Proyecto: Proyecto de riegos para Clubes Deportivos, Coinco. 
Resumen de la Iniciativa: Proyecto que permite mejorar los sistemas de riego 
de los clubes deportivos de la comuna, que hoy en día es de riego por tendido, 
mejorando a un sistema de riego semi automatizado a través de un sistema de 
bombas que alimenta un riego por aspersión que cubre todo el campo de juego. 
El recurso hídrico se obtiene a través de los cursos naturales que existen hoy en 
día y que se canalizan a través de obra civil y una cámara de acumulación que 
se divide en cámara de rejas, cámara decantadora y cámara de acumulación 
final. El fin de este proyecto se resume en dos puntos específicos que son el 
mejoramiento del sistema de riego y la optimización del uso del recurso.  
 
Nombre del Proyecto: Construcción de Camarines, Club Deportivo Estrella de 
Millahue 
Resumen de la Iniciativa: se contempla un proyecto de construcción de 
camarines en el futuro campo deportivo del Club Deportivo Estrella de Millahue, 
se consideran dos camarines para los equipos, (local – visita), con accesibilidad 
universal, más camarines para árbitros y todos los servicios sanitarios 
correspondientes. 
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Nombre del Proyecto: “Proyecto de lomos de toro, sector urbano, Coinco”  
Resumen de la Iniciativa: El presente proyecto contempla la construcción de 
lomos de toro emplazadas en las áreas más críticas en cuanto a la circulación de 
vehículos a exceso de velocidad en la comuna. Se consideraron 8 puntos de 
ubicación de lomos de toro emplazados estratégicamente con el fin de aminorar 
la velocidad de circulación vehicular y regido por la normativa vigente. Se 
complementará en cada punto la demarcación vial complementaria y las 
señaléticas de prevención de la existencia de los resaltos.   
 
Nombre del Proyecto: “Mantenimiento y mejoramiento sistema de evacuación 
de aguas lluvias, Villa La Pradera” 
Resumen de la Iniciativa: La evacuación de las aguas lluvias provenientes de 
los cerros de nuestra comuna se ha convertido en un tema complejo por no 
existir sistemas de evacuación de aguas lluvias determinados con obras acordes 
a la necesidad. Por lo anterior se proyecta la construcción de un sistema de 
evacuación de aguas lluvias que contempla la construcción de un muro de 
contención en un sector que sufrió desprendimientos hace un año y la 
canalización de las aguas lluvias a través de obras civiles y el mejoramiento y 
limpieza de las evacuaciones existentes en la Villa La Pradera.     
 
Nombre del Proyecto: “Mejoramiento de Paraderos de locomoción colectiva, 
Coinco”. 
Resumen de la Iniciativa: Proyecto que considera el mejoramiento de todos 
los paraderos de la comuna, considerando mejoramientos estructurales de 
cubierta, limpieza, pintura, incorporación de basureros, mejoramiento visual, 
letreros indicativos del sector y en los casos que se requiera se considerara 
reposición de algunos paraderos. Uno de los puntos considerados para la 
reposición de paraderos es cambiar todos aquellos que hoy en día se encuentran 
fuera de norma y unificar la tipología de paradero.   

 
Sin otro particular, y agradeciendo de antemano su gestión, le saluda 

atentamente.  Sebastián Leyton Soto, Director Secplac. 
 

 El Sr. Alcalde, expresa que esto pasa por el Concejo porque una vez 

entregado el listado se ordena de acuerdo a las priorizaciones que vayan dando. 

La semana pasada comentó que estaban trabajando en aquello, no sabe si lo 

dejen priorizado para la primera semana de octubre lo tengan sancionado. La 

Sra. Administradora Municipal dice que deben priorizar hoy para poder enviarlo. 

El Concejal Sr. Gregorio Valenzuela, indica que debemos revisarlo más en 
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detalle. El Concejal Sr. Orellana dice que todos recibieron la información y como 

es parte de la tabla, sería bueno que pudieran escuchar al Secplac para que les 

cuente de los montos que cada uno de los proyectos tiene. Si alguno de ellos 

quiere hacer un alcance en caso de que alguno de los proyectos eventualmente 

se pudiera financiar por otra vía, porque siente que debiese ser sancionado y 

votado hoy. El Sr. Alcalde dice que es un tema que venían conversando, porque 

en conversaciones que habían tenido con el Gobernador no había fecha. Esto 

llegó una vez que terminó el Concejo pasado, por eso están medios complicados. 

El Sr. Director de Secplac dice que el día de ayer se envió el listado de cinco 

proyectos que son los que tienen para postular a los fondos FRIL, se envió la 

cartera de postulaciones hace dos semanas, pero ya venían trabajando varios 

de esos proyectos. Sería importante que pudieran ser priorizados hoy para poder 

subirlos está semana, sobre el monto todos están ajustados a los 

$101.000.000.- que entrega FRIL, hay una pequeña variación, pero la idea es 

ajustar al máximo los recursos. Considera que la cartera está bien variada 

porque se consideraron varias aristas, pero siente que quedaron al debe con 

proyectos que habían pensado, pero tuvieron una reunión con las personas del 

Gobierno Regional y consideran que se pueden postular a otros fondos como el 

PMB incluso puede ser un proyecto mayor, por eso no fueron incluidas veredas 

y se incluyeron el riego de los clubes deportivos. Ese proyecto fue pensado ya 

que todos los clubes deportivos tienen un panorama complejo en temas de riego, 

es por eso que hicieron un proyecto de riego semi automático. El segundo 

proyecto es la construcción de camarines para el Club deportivo Juventud 

Estrella de Millahue, es un proyecto que viene del año pasado y hoy se pudo 

complementar con los camarines para el club, son tres camarines, local, visita y 

árbitros. Después viene el proyecto de lomos de toro sectores urbanos ese 

proyecto se está trabajando en conjunto con el ministerio de trasporte, 

prestando apoyo. Se hicieron los requerimientos que había en la comuna 

respecto a las necesidades de resaltos respecto a las necesidades que tienen y 

se habían seccionado en dos partes lomos de toro urbanos y rurales, ellos le 

apoyaron con el urbanos porque habían tenido problemas con vialidad en el tema 

de la asistencia técnica. Luego viene el mantenimiento y mejoramiento sistema 



5 
 
 

de evacuación de aguas lluvias, Villa La Pradera, ese proyecto se generó de una 

necesidad que ocurrió ahí el año pasado donde hubo un desprendimiento de un 

sector del cerro y se vieron varias viviendas afectadas. Se vio una solución y 

comenzaron con un proyecto que en un principio se pensó que no sería de un 

costo tan elevado, pero a medida que fueron incluyendo cosas llegaron a incluirlo 

en la cartera FRIL ya que superaba los 60 millones que permite postular a un 

PMU, así que fue adaptado a un FRIL. Por último, este proyecto se comenzó a 

trabajar hace poco y es el mejoramiento de los paraderos de locomoción 

colectiva de Coinco. Habían realizado anteriormente un catastro teniendo un 

conocimiento de cuantos paraderos había en la comuna siendo clasificados en 

rurales o urbanos, la idea del proyecto es mejorar los paraderos. Hay reposición 

de algunos que no están en buenas condiciones, mantenimiento, reposición de 

aquellos que son metálicos y se unificara el tipo de paraderos. Tendrá un 

basurero, mejoramiento de visual y luminarias en caso de no haber.  

El Concejal Sr. Adalberto Valenzuela dice que en el tema de los paraderos 

se habla de que hay que sacar algunos, esos tendrán reposición en otro sector, 

porque en el paradero de La Puntilla que es muy peligroso y está mal ubicado. 

No han tenido una desgracia porque han tenido suerte, pero tendrán que 

emplazarlo porque está justo en la zona de curva. Ese es un sector en donde 

saben que viene mucho camión, es un sector donde no se disminuye la 

velocidad. Ojalá que no tengan que lamentar alguna tragedia y que puedan 

cambiar ese paradero a un sector donde al menos tengan visual. Así como ese, 

debe haber muchos otros que tomaron en consideración. El Sr. Director de 

Secplac dice que ese paradero está contemplado en el retiro y reubicación, 

tienen que ver bien donde podrán reubicarlo, pero piensan ubicarlo más acá 

porque la visión es mejor. La JJ. VV también hizo el requerimiento, porque 

muchas veces ni siquiera la micro los veía que estaban en ese sector. Si se puede 

emplazar donde mismo porque cumple con las expectativas que tienen será 

ubicado donde mismo, pero si consideran que debe ser reubicado por temas de 

seguridad o porque en otra área tendrá mejor acceso para las personas. El 

Concejal Sr. Adalberto Valenzuela dice que, sobre el proyecto del riego en los 

clubes deportivos, él participo en varias reuniones en donde hizo ver la 
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importancia de hacer estos riegos a través de un pozo de captación, porque 

cuando hay sequia las acequias no tienen agua quedando con el mismo 

problema. Cree que están en una zona donde pueden tener pozos de captación, 

es más hay clubes que tienen pozos artesanales en donde se pueden mejorar y 

así pueden tener un agua más limpia para poder regar los campos deportivos. 

Cuando riegan con agua de acequia, generalmente esa agua viene contaminada 

con maleza entonces después produce que el campo deportivo tenga una 

mantención más compleja. Espera que siga avanzando porque es un lindo 

proyecto que ayuda a alivianar un poco la carga de los clubes. El Sr. Director de 

Secplac dice que sobre ese tema no se pudieron hacer el tema de los pozos, los 

permisos son complejos y el fondo de financiamiento exige esos permisos. A 

pesar que saben que son zonas donde tienen agua a poca distancia no fue 

posible, pero sí, le pusieron harto hincapié al pozo con filtros y cámara 

decantadora y la idea es que el agua que va a las bombas sea la más limpia para 

cuidar las bombas y campos deportivos. En cuanto al tema, los clubes deportivos 

siempre han tenido el compromiso de los canalistas porque tienen el agua casi 

establecida teniendo siempre agua para regar. Con este proyecto será menor 

invasivo la intervención que tendrán los clubes en los causes, porque antes si 

tenían el agua corriendo toda la noche para regar hoy solo lo harán en un par 

de horas. Tienen bien respaldado el proyecto, hubiera sido ideal hacerlo con 

pozo, pero quizás en un futuro se puedan mejorar, pero hoy es la realidad que 

les toca y lo tuvieron que proyectar así.  

La Concejal Sra. Ramos consulta si dentro de la reposición y arreglos está 

contemplado el paradero que tienen en Tres Puentes que no tiene acceso a una 

silla de ruedas. El Sr. Director de Secplac dice que tienen la accesibilidad 

universal en aquellos paraderos que tengan contemplado una vereda adyacente 

en donde se pueda hacer una accesibilidad. Para ellos es complejo proyectar un 

acceso donde no tienen una vereda que les permita llegar con una silla de 

ruedas. La Concejal Sra. Ramos dice que en el sector de Tres Puentes existe la 

vereda, pero hay un desnivel entre el camino y la vereda, más aún la vereda, 

porque no da el ancho para una silla de ruedas. Le interesaba saber si estaba 

contemplado ya que se arreglarán los paraderos si se tocaran los accesos a esa 
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garita. El Sr. Director de Secplac dice que solo van a intervenir el área cercana 

al paradero, pero posiblemente en ese sector hagan la intervención para dar 

accesibilidad a los paraderos.  

El Concejal Sr. Orellana dice que es un tema que les consta a quienes 

vienen del periodo anterior, porque el objetivo inicialmente siempre fue con 

pozos de uso propio. Independiente de los costos que tenga o la visión interna, 

es sumamente necesario que así sea, porque independiente de la comprensión 

de los canalistas o un compromiso en la práctica no es tal. El proyecto en sí, 

buscaba evitar ese conflicto, pero también favorecer a los regantes que tienen 

cultivos. Por más que llenen estos pozos el sistema semi automatizado que le 

gustaría saber si se modificó, lo que buscaba era un riego de superficie, pero se 

tendría que hacer dos o tres veces a la semana. bajo esa lógica con todos los 

riesgos que tiene y más aun siendo que fue él quien propuso esta intención, cree 

conveniente que quizás sea postergado o no darle priorización para que sea 

proyectado en el futuro de forma ideal. Si lo hacen parcializado se podría, porque 

han logrado una buena comunicación con las instituciones deportivas. Se ha 

realizado una calendarización postulando proyectos en conjunto, están las 

galerías, por ejemplo. El único tema que le preocupa y que tiene relación con un 

proyecto que está pronto a ejecutarse y es el tema de Millahue con el tema del 

riego donde entiende que ahí no estaba incorporado. Tendrán que de una u otra 

forma salvar esa situación y no sabe si con una eventual postergación de esta 

iniciativa. no quiere perjudicar esa iniciativa aprovechando que tuvieron una 

especie de reacción del invierno que les permitirá no tener mayores dificultades 

con el agua. La idea inicial era evitar este conflicto, que los clubes tuvieran 

dependencia absoluta vía un pozo. Hace mucha más cuenta esperar un poco y 

darle cabida a otras iniciativas que tengan una resolución un tanto distinta. El 

Concejal Sr. Muñoz dice que quería manifestar su preocupación, porque mal que 

mal están llamados a discutir entre un 8 a 10% del presupuesto de la comuna, 

cada FRIL son 100 millones y lo único que tienen para estudiar el tema son estas 

líneas de la iniciativa. Hubiese agradecido que les hubiesen enviado el proyecto, 

es cierto que hay cosas que ingenierilmente no podrá entender, pero sí un 

desarrollo del proyecto. las consultas que han realizado los compañeros son muy 



8 
 
 

atingentes, por ejemplo, donde va el lomo de toro, donde va el paradero, porque 

eso también se debe analizar y conversarlo con la gente. Lo que comentaba el 

Concejal Orellana sobre el funcionamiento y operación el proyecto del pozo. Cree 

que la relevancia de ese tema que tiene recursos frescos que van a recibir, cree 

que al menos merece una comisión para poder analizar los temas bien. Al menos 

le costaría dar explicaciones a las personas de lo que él está votando, porque si 

llegó ayer, cuando se está pidiendo hace 3 Concejos y llegan estas pocas líneas, 

la verdad así no puede votarlo. El Sr. Alcalde dice que armaran una comisión y 

presentará la carpeta completa con toda la documentación. La priorización la 

debe dar el Concejo y es importante poder discutir el tema. El Concejal Sr. 

Gregorio Valenzuela dice que con el proyecto de riego para los clubes en donde 

hablaron que había que hacerlo de manera parcializada. El Concejal Sr. Orellana 

dice que mencionó que en el caso de que el proyecto se encarezca, es que una 

partida de clubes determinados pueda postular con un pozo propio, sabiendo 

que los costos a simple vista en donde hay clubes que a una distancia menor 

pueden extraer el agua. Se le ocurre que para esta cartera en la discusión actual 

sería prácticamente imposible poder conseguir los permisos en este tiempo. El 

Concejal Sr. Gregorio Valenzuela dice que el proyecto de construcción de 

camarines del C.D. Juventud Estrella de Millahue no hay algo que postular antes 

de que hagan esa obra. El Sr. Director de Secplac dice que la priorización del 

año pasado se contempló el proyecto de construcción de la cancha y el 

mejoramiento del terreno y una vez ejecutado ese proyecto, sigue este que es 

de enlace en donde se ejecutará a fines de este año. El Concejal Sr. Gregorio 

Valenzuela dice que si este proyecto se lo ganan estará para tres años más. El 

Sr. Director de Secplac dice que debería ejecutarse el próximo año. El Sr. Alcalde 

dice que el proyecto que se adjudicó primero es la primera etapa, entonces como 

siempre han pensado en proyectos de enlace, simultáneamente se postula en 

Millahue. Este proyecto saldría aprobado este año para la ejecución les calza 

justo en el proyecto de enlace, esa es la idea. El Concejal Sr. Gregorio Valenzuela 

dice que le da un poco de miedo que se hagan los baños y camarines ahí, pasen 

tres años más y solo tengan eso. El Sr. Alcalde dice que ahí lo primero que se 

ejecutará es lo que está ahora y se empieza a ejecutar ahora, con el que están 
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presentando ahora sería el próximo proyecto en construcción. Lo otro es que 

dicen que es un proyecto de lomo de toro sector urbano, pero ese proyecto no 

es de los municipios es de Serviu, aunque quizás lo den. El Concejal Sr. Orellana 

dice que concuerda con lo que decía el Concejal Muñoz, acá normalmente 

entregan tres FRIL independiente de la condición actual, es muy probable que 

les disminuyan un FRIL y en el mejor de los casos les mantengan los tres. 

Inicialmente preguntaba si es que dentro de las iniciativas había algún proyecto 

que pudiera también estar por otro fondo y se refería en ese caso a los lomos 

de toro. Entendiendo que quizás ese financiamiento les haga esperar 3 a 4 años 

y quizás la urgencia determina otro tema. el Sr. Alcalde dice que las líneas de 

financiamiento están claras a las cuales pueden postular. Si se dan cuenta los 

proyectos de bacheo tienen un tiempo de tardanza, pero también la ciudadanía 

exige una respuesta. Hay que buscar las alternativas de financiamiento para los 

diferentes proyectos, en este caso los organismos tienen diferentes líneas 

porque las realidades son distintas. El Concejal Sr. Orellana dice que tiene mucho 

sentido que se haga una comisión y la comprometan lo antes posible, estará 

disponible.  

El Concejal Sr. Gregorio Valenzuela dice que el otro proyecto de 

mejoramiento de evacuación de aguas lluvias Villa La Pradera dice que ahí 

también hay temas con el MOP porque afectó la calle pública. El Sr. Director de 

Secplac dice que el proyecto de lomos de toro no tiene ninguna línea de 

financiamiento para postular lomos de toro a Serviu, eso no es posible, lo único 

más parecido son los pavimentos participativos. Existen otras líneas de 

financiamiento, pero tendrían que fraccionarlos mucho más, porque con 100 

millones hacen 8, con 60 hacen mucho menos. El Concejal Sr. Muñoz dice que 

es muy difícil opinar porque siente que están a ciegas, la verdad esto se pidió 

hace muchas semanas y el detalle de esto es mínimo.  

El Concejal Sr. Gregorio Valenzuela dice que se refería al mantenimiento 

y mejoramiento del sistema de evacuación de aguas lluvias Villa La pradera. El 

Sr. Director de Secplac dice que ese también podría ser una obra MOP, pero no 

están hablando del camino afuera, sino que hablan de la parte de atrás de la 

villa donde está el equipamiento de áreas verdes. Podría oficiarse al MOP, pero 
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se sabe que pasará un tiempo muy largo, pero en la inmediatez cree que ellos 

son quienes deben responder a ese tipo de proyectos. Ahora también un alcance 

con lo que decía el Concejal Muñoz que es totalmente valido, el FRIL no es parte 

del presupuesto Municipal. El Concejal Sr. Muñoz dice que equivale a un 

porcentaje entre el 8 a 10% del presupuesto comunal y eso le parece que es 

importante para conversarlo y discutirlo, que el documento llegue con una 

semana de anticipación para poder estudiarlo bien, además que llegue el 

proyecto porque ahora les llegó una idea. Sobre eso es imposible hacerse 

responsable para una votación. El Concejal Sr. Gregorio Valenzuela dice que está 

completamente de acuerdo en lo que dice el Concejal Muñoz y Orellana que se 

debía enviar antes, pero no sabe si están en los últimos días. El Sr. Alcalde dice 

que están dentro del plazo legal para presentarlo, obviamente la moción que se 

está presentando acá es atendible y le parece de toda lógica. Antes que termine 

el mes van a citar a una reunión de comisión para priorizar los proyectos, se 

ponen de acuerdo cuando pueden sesionar. Consulta al Secplac cuando está en 

condiciones de entregar la carpeta completa. El Sr. Director de Secplac dice que, 

para poder entregarla bien, mejor mañana. El Sr. Alcalde dice que cuando 

tengan las carpetas sesionan para analizar los 6 proyectos, porque es válida la 

duda, porque se han encontrado con una situación que prefiere transparentar 

absolutamente todo. Indica que en periodos anteriores se entregaba la 

información de la misma forma que se está entregando ahora, entonces, por lo 

tanto, siguieron la misma lógica, pero ahora entregarán la carpeta con los 

proyectos para hacerla como corresponde.  

El Concejal Sr. Adalberto Valenzuela consulta si pueden sesionar el 

próximo jueves. El Sr. Alcalde dice que tienen Consejo de Seguridad Pública a 

las 12:00, pero pueden citar a las 09:00. El Sr. Secretario Municipal dice que 

pueden citar a comisión y otro día se realiza la votación. El Sr. Director de 

Secplac dice que el FRIL está como ventana abierta, pero puede que en algún 

momento se cierre el proceso, por el momento solo abrieron el proceso de 

postulación. El Sr. Alcalde dice que puede que les pongan presión para entregar 

la priorización, porque la postulación del 6% se volvió a ampliar hasta el 20 y 

además habrá un segundo llamado. Le parece bien que citen para el día jueves 
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y sobre el resultado de esa comisión proponen hacer la sesión extraordinaria 

para la votación como único tema. Si la sesión de comisión se junta temprano y 

antes de las 11:00 están listos en 20 minutos más pueden votar perfectamente 

la priorización. El Concejal Sr. Muñoz dice que en el fondo ellos no estarán 

modificando nada, simplemente conocerlo y priorizarlo. El Sr. Secretario 

Municipal dice que a las 11:30 se cita a sesión extraordinaria para votación.  

  

4.- Informe Sr. Alcalde: 

  El Sr. Alcalde informa, que sostuvo reunión con la Junta de Vecinos El 

Tayén a solicitud de la directiva para abordar diferentes temáticas sobre 

seguridad, agua y otras cosas relativas a esta junta de vecinos. Se trató el tema 

de la tenencia del camino, así que quedaron de abordarlo en conjunto y cuando 

nuevamente tengan reunión están cordialmente invitados para participar. Hay 

varios temas que tratar, por ejemplo, el tema del agua, porque hay una persona 

que les vende agua y hay varias problemáticas. En general la JJ.VV. está 

dispuesta a seguir trabajando. Indica que en la tarde tuvieron la entrega oficial 

de un vehículo en el Retén Millahue y se sorprendieron gratamente porque en 

algún minuto estuvo don Álvaro Navarro teniente de la tenencia de Coinco, 

porque hoy es Coronel y tiene a cargo todos los proyectos de modernización de 

equipos y reparación con cuarteles. De ahí nace una idea de seguir dotando el 

cuerpo policial con motos para la región, estaba el delegado presidencial, así que 

se abordaron varias temáticas de cómo ayudar y también evaluar las mejoras 

de los cuarteles. Quedó incluso pendiente una visita del Coronel a la comuna 

para revisar la infraestructura de las dotaciones policiales. El Concejal Sr. 

Adalberto Valenzuela dice que eso da sentido a los Concejos anteriores cuando 

se intentó que la Municipalidad entregará recursos a Carabineros, aquí les da 

sentido porque ellos tienen los recursos para hacer esas inversiones. Es por eso 

que en aquella oportunidad no aprobaron esos recursos y que fue por eso, no 

por mala voluntad. El Sr. Alcalde dice que el Concejo pasado les tocó rechazar 

esta iniciativa porque les habían pedido 40 millones y ayer le preguntaban por 

este tema, en donde el Coronel decía que era menor el valor de un vehículo. Ahí 

pensaban porque era mayor el valor para algunos y menor para otros. En la 
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mañana hablaba con la DAF y le decía que al comprar la unidad es mucho más 

caro porque tenían que mejorar ellos, pero cuando se hace por Carabineros se 

compra la flota y es diferente. Además, el carro que tuvieron la posibilidad de 

ver es top de línea porque tiene dos cámaras, es 4x4, no tiene rejas en el interior 

y quedaron muy gratos con todo. La semana pasada una vez que concluyó el 

Concejo les avisaron que estaban profesionales de la división de arquitectura del 

MOP en la iglesia. Andaba personal del Gobierno Regional, entonces en esa 

reunión, les explicaban que los recursos fueron aprobados antes de la pandemia, 

por lo tanto, los presupuestos abordados en esa oportunidad soy muy diferentes. 

No cabe duda que el costo de los materiales ha cambiado una barbaridad y se 

está haciendo nuevamente una reevaluación y contextualizando porque en dos 

llamados a licitación se han declarado desiertos. Obviamente se hace el estudio 

de mercado y los valores no cuadran, así que en la reunión actual se incluirá al 

municipio en todas las reuniones que tengan, de tal manera que vayan a la par. 

La complejidad que tiene la restauración de la iglesia es obvia que tendrán que 

inyectar más recursos. así que tendrán que ir nuevamente al Gobierno Regional 

a dar la pelea. La Concejal Sra. Ramos dice que se dio una actualización de 

donde estaban porque hay mucha gente que tiene la inquietud de porque no se 

empieza o no hay avances. Le quedó claro que hay aristas que se están tratando 

de solucionar a la brevedad. El Concejal Sr. Adalberto Valenzuela dice que para 

conocimiento de las personas informar que el proyecto se ha postulado dos veces 

y no hay oferente, porque el banco de materiales es totalmente diferente a 

cuando se comenzó con esto. Espera que algún día puedan inaugurar el edificio 

patrimonial que está en el centro de la comuna y hoy en día al recorrer las 33 

comunas se da cuenta que todas tienen las iglesias reparadas y Coinco no. A 

veces juega a favor que sea patrimonial y otras en contra, porque la intervención 

es distinta. Espera que esto se solucione, pero en caso de requerir recursos 

espera que el Concejo en pleno pueda aprobar. El Concejal Sr. Orellana dice que 

están en un momento clave porque esto significará un aumento de recursos por 

parte del Gobierno Regional y es el momento preciso para solicitar que se les 

atienda. En caso contrario, tendrán el panorama muy complicado, el actual 

presidente realizó la defensa y la observación que tenía el CORE era que no 
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tendrían suplementación de recursos. Invita a todos los actores políticos para 

que le den una mirada política a este tema, porque están en un momento 

preciso. Si esto se pasa en 10 días será terrible y ahí sí que se tendrán que 

ponerse emocionales, pero siente que ahora se deben poner más políticos. El Sr. 

Alcalde dice que les tocó una pelea durísima y lo que encarecidamente manifestó 

el CORE que no había suplementación de recursos, pero obviamente es un tema 

complejo. El Concejal Sr. Muñoz dice que es importante esto, precisamente 

porque están en un periodo electoral donde es más fácil pedir, pero en periodo 

de pandemia lo hace un poco más complejo. Reparar una iglesia será 

cuestionado no así entregar recursos para el personal médico. Le gustaría saber 

si hay algún plazo en donde la dirección de arquitectura MOP que no es famosa 

por su ritmo acelerado tiene alguna propuesta. Si ellos se demoran mucho en 

eso probablemente pierdan la oportunidad por los tiempos y los ritmos. El Sr. 

Alcalde y Pdte. dice que precisamente por aquello, les dijo que quería 

mantenerse al corriente de los plazos de su trabajo, así que la próxima semana 

personalmente invitará a que hagan presión. La Concejal Srta. Atenas dice que 

se estaba reformulando el proyecto por todas las aristas que han salido a flote, 

este es uno de los principales motivos por los que está detenido el avance de la 

iglesia.  

El Sr. Alcalde dice que también estará entregando la oficina a fines de 

septiembre a las personas de banco estado, en este minuto tienen esas oficinas 

con Prodesal, está Mauricio y la oficina de la DIMAO casi listas. Mauricio se tendrá 

que ir donde está Marcelo González y a su vez Marcelo tendrá que ir a la oficina 

que actualmente ocupa Mariana. Un conteiner que tenían destinado para 

informática tendrá que ser usado de manera momentánea por Prodesal. 

comentar lo que fue una de las primeras intervenciones en la Villa El Maitén, ahí 

tuvieron que hacer una obra de las veredas que están levantadas, solo pudieron 

reparar momentáneamente algunas. Así como también se reparó el tema de las 

luminarias, se quedó a trasmano la limpieza de la lengüeta y realizaron la 

limpieza de la plaza de El Rulo, tuvieron algunas diferencias, pero ya están 

subsanando el tema. El Concejal Sr. Muñoz dice que vio por redes sociales hasta 

los vecinos se organizaron para ir a limpiar. El Sr. Alcalde dice que ese tema ya 
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se solucionó. El Concejal Sr. Muñoz consulta por la empresa de aseo, porque 

también ha tenido los mismos reclamos en Coinco Centro, sobre todo por la 

limpieza en las calles donde hay montones de tierra hace bastantes semanas. 

En el Cardal pasan y ver las ramas de las podas, entonces no sabe que está 

pasando ahí con el tema de la mantención de áreas verdes. La Concejal Sra. 

Ramos dice que las ramas de la poda fueron retiradas durante la semana, porque 

queda frente a su casa. Por lo que pudo apreciar la empresa trabaja cada cierto 

día van retirando para no estar haciendo todos los días. Al menos su solera se 

limpió hace dos meses. El Sr. Alcalde dice que hubo requerimientos del pasaje 

Perecito que tenían los tremendos problemas, personalmente fueron al lecho del 

rio donde están sacando material. El Concejal Sr. Muñoz dice que fue al Perecito 

ayer y la verdad se podrían envidiar los lomos de toro que tienen actualmente 

con el ripio. El Sr. Alcalde dice que Claudia trabaja en DOM y les debía entregar 

la hoja de ruta de lo que es la basura, pero ahora se encuentra con licencia. Se 

comprometerá a hacer llegar esa presentación antes del Concejo y la información 

de Sebastián para que no tengan dificultad. El Concejal Sr. Muñoz dice que fue 

ayer en la tarde a Fco. Díaz Muñoz y El Cardal y efectivamente si vio ramas y si 

vio en el sector céntrico bastantes montones de tierra. El Sr. Alcalde dice que se 

agrega un poco a las tareas diarias que tienen todos los días y todas las tareas 

que deben solucionar. Dice que el próximo jueves tendrán la entrega del 

hospital, porque lo han ido postergando, pero parece que el 23 es la última 

información de entrega. Ellos han cambiado varias veces la información, lo 

mismo que pasa con la clínica veterinaria que quedó para octubre, esto es 

producto de que viene la Subsecretaria. Le queda la sensación que será la 

entrega para el día 23, porque lo tanto, la sesión y comisión debiese ser un día 

antes o un día después.  El Concejal Sr. Orellana dice que cree que es válido que 

les puedan enviar las carpetas, quizás es válido que sea una presentación, se 

detalle cada uno de los proyectos y con eso cree que basta para que ellos den 

la priorización. En una misma reunión extraordinaria citada para votar, porque 

habían pedido comisión y luego extraordinaria. El Concejal Sr. Muñoz dice que 

hay que hacer todo el tema de transmisión. El Sr. Alcalde dice que en la 

extraordinaria sí. El Concejal Sr. Orellana dice que propone que en el futuro sea 
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de esa forma porque cree siempre que la discusión debe ser publica y como 

están priorizando, sugiere que se realice en el formato que está planeando. El 

Sr. Alcalde dice que es decisión de ellos si quieren trasmitir la sesión o quieren 

que sea secreta, pero si lo estiman conveniente así no tienen ningún problema. 

Lo único que deben fijar bien es el día, pero terminando el Concejo llamará a la 

directora para enviar la información, así se podría adelantar o postergar la 

sesión. Seguidamente ofrece la palabra al Sr. Fernando Rojas, del DAEM, para 

que informe en relación al programa de fiestas patrias, que comenzará a 

realizarse el día 16 de septiembre.  El Sr. Rojas, cuenta que se iniciará desde 

Millahue, a las 09:00 a 09:45 horas considerando JJ.VV., C.D. y escuelas. 

Muchas organizaciones comunitarias no pudieron participar, agradece a las 

personas que lo harán y le interesaría poder dar los lugares, en esta oportunidad 

estará con el DAEM y los chicos de audio que apoyarán en la actividad. A las 

10:15 tienen la localidad de El Rulo, se realizará en la cancha Bandera de Chile. 

A las 11:05 tienen pensado hacer el desfile en la cancha Concha Garmendia y 

ojalá poder realizar la actividad de forma normal. Después de esa presentación 

tendrán una pausa para que los chicos de la banda puedan ir a sus casas, 

además quiere agradecer la disposición de la banda. A las 15:00 horas tienen la 

presentación desde el colegio CIMA hasta la Multicancha de la Villa la Pradera. A 

las 16:00 horas tendrán el desfile desde la calle la Vega hasta la plaza de 

Copequén en donde pasarán las delegaciones. A las 17:00 horas tendrán el 

desfile en la plaza de Coinco donde pasarán las delegaciones de este sector. Está 

bastante entusiasta, porque son actividades que tienen un tiempo limitado. La 

Concejal Sra. Ramos consulta si puede asistir público. El Sr. Alcalde dice que esa 

es la idea que la gente pueda asistir, porque de esa manera mantendrán un 

aforo permitido, porque es algo sencillo. Van a disponer del furgón municipal 

para las autoridades que quieran participar. El Sr. Fernando Rojas dice que ese 

día los acompañara el Cuerpo de Bomberos de Coinco para que sepan. El Sr. 

Alcalde dice que los colegios de las localidades dispusieron de profesores que los 

acompañarán. El Concejal Sr. Adalberto Valenzuela dice que las actividades en 

las canchas por un tema de horario y piso mojado, pero ahora con el tema de 

los bomberos seguramente no podrá ser en otro lado. El Sr. Alcalde dice que les 
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pidieron a bomberos que solamente vayan con estandartes. Hay que evaluar, 

porque las inclemencias del tiempo los han obligado a cambiar algunas cosas. 

Antes se enviará personal para ver si deben cambiar. El Sr. Fernando Rojas dice 

que estuvo mirando las canchas y el club bandera de Chile estaba en 

condiciones, pero es una actividad que no dura más de 35 minutos, pero por ese 

lado puede ser incluso menos. El Concejal Sr. Muñoz consulta si en los desfiles 

de las plazas habrá corte de tránsito y será avisado con anticipación, para que 

se pueda difundir. El Sr. Alcalde dice que hicieron el decreto administrativo de 

corte de tránsito tratando de intervenir lo menos posible. El Sr. Fernando Rojas 

dice que se coordinaron con Carabineros tanto del sector de El Rulo como de 

Coinco Centro y ellos coordinaran las salidas tanto de inicio como final para 

trasladar la banda. Además, considerar que ese día nos acompañarán el Club 

San Nicodemo la pareja de Ximena con don Manuel que estarán en todas las 

presentaciones.  

El Sr. Alcalde dice que eso es con respecto al día 16, así que ahora la 

Señora Marina explicará lo que pasará el día 17. La Sra. Marina Tonelli dice que 

como saben se ha preparado una actividad solamente el día 17 de septiembre 

sin stand de artesanías, alimentación, solamente el show. Será una actividad 

dividida en 3 momentos, que pueden apreciar como bloque blanco, azul y rojo, 

desde el lunes en la tarde comenzaron a hacer entrega de las pulseras con los 

pases de movilidad. La gente tiene que acercarse al departamento de forma 

personal a solicitar la pulsera y desde hoy será más flexible la entrega, 

permitiendo que otra persona retire para un familiar. El bloque, más débil en 

retiro es el primer bloque así que pediría con el Alcalde que les ayudarán a 

difundir y motivar para que las personas puedan asistir. cada persona puede 

retirar solo para un bloque, vale decir debe elegir uno y los bloques que más 

interés han tenido es el azul y rojo.  El proceso ha sido tranquilo, además el 

Alcalde tiene unas pulseras para los Concejales y esas pulseras serán para 

artistas y aforo de las 50 personas que estarán ahí, se les ha explicado que ellos 

tendrán que ingresar, actuar y salir inmediatamente del recinto, se ha ido 

explicando a cada agrupación y a cada artista para que no se sientan pasados a 

llevar. El Concejal Sr. Adalberto Valenzuela consulta si el bloque rojo será en el 
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teatro. El Sr. Alcalde dice que será todo en el estadio, porque en espacios 

abiertos se permite hasta 300 personas con pase de movilidad. Han pensado en 

donde se instala la feria para el pago dejarlo como estacionamiento, este 

ofrecimiento se les hizo a bomberos y lo desecho, así que están tomando 

contacto con otras organizaciones que quiera tomar el estacionamiento. El día 

18 de septiembre se realizará una fonda móvil para las localidades que no podrán 

disfrutar de la retreta. Han intentado realizar algo, porque es complejo, 

inicialmente pensaban hacerlo en la medialuna con mil personas, pero no 

quisieron estar ausente. La comuna siempre ha tenido un gran espíritu cívico y 

les gusta mucho el desfile. En términos de programación han realizado varias 

cosas, pero lamentablemente no podrán apoyar el tema de los emprendedores, 

pero no pueden hacerlo. La Sra. Marina Tonelli dice que harán la muestra de 

campeones de cueca, eso también es parte de la programación, queda el 

senderismo de las placetas. Recordar que el 17 comenzaran con el recorrido de 

los huasos y laceros que parten desde El Cajón y Millahue. La Concejal Srta. 

Atenas consulta por los niños que no tienen pase de movilidad para ingresar. El 

Sr. Alcalde dice que la pulsera rige por el pase de movilidad, entonces esos casos 

especiales que se acerquen a conversar con ellos. Presenta un video explicativo 

del 18 de septiembre. Todas las actividades se realizaron con mucho esfuerzo. 

Solicita la aprobación para poder continuar con el Concejo por el tiempo.  

Se aprueba por unanimidad de los Concejales continuar con el Concejo.   

 

5.- Varios: 

 El Concejal Sr.  Muñoz, agradece porque llegó el reglamento de las ayudas 

sociales y plantear que tiene algunas observaciones, consulta si deben verlo en 

comisión. El Sr. Alcalde dice que deben verlo de la misma manera que han 

realizado otras comisiones.  

El Concejal Sr. Muñoz solicita un espacio para poder realizar una 

presentación en el próximo Concejo para un centro de adulto mayor, sabe que 

debe ir a comisión, pero solo quiere plantear su idea. Comenta sobre un caso en 

el sector Tres Puentes donde un paradero fue chocado sabe que hay un FRIL que 

se hará cargo de los paraderos, pero ese es particularmente peligroso. Consulta 
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si hay un plan de acción más allá del FRIL de manera inmediata. El Sr. Alcalde 

dice que la persona que tuvo el accidente fue citada al J.P.L. y cancelo la multa, 

ahora están esperando que pase fiestas patrias porque les toca repararlo al 

municipio. El Concejal Sr. Muñoz dice que los hinchas del C.D. Luis Valenzuela 

han preguntado varias veces sobre el tema de su estadio, pero quería saber si 

existía algún plan de acción, algo que pueda ser conocido por la comunidad. El 

Sr. Alcalde dice que tendrá una reunión con la directiva porque el Concejo 

anterior aprobó un recurso para la compra del terreno. Deben ver varios 

acuerdos ya adquiridos por el Concejo, así como también la compra del terreno 

que tiene la iglesia. Citaran al Club y a los Concejales que quieran participar para 

evaluar todas las alternativas que tienen. Entienden que la compra de terreno 

en Coinco Centro es más caro, entonces deben buscar las alternativas para no 

llegar sin opciones.   

El Concejal Sr. Muñoz dice que hace unas semanas en el sector el Caracol 

hay un poste en esa parte que hace que el callejón que ya es muy pequeño sea 

más estrecho. Además, hay un espejo que permite ver hacía abajo, pero hace 

falta otro hacia el otro lado u otro más grande. El Sr. Alcalde dice le pedirá al 

DOM que vaya a hacer la evaluación y ojalá dentro de los próximos Concejos del 

mes puedan dar una alternativa. El tema del espejo es más rápido, pero el tema 

del poste hay que ver la solución.  

El Concejal Sr. Muñoz consulta si el DOM viene del Perecito y saber en qué 

situación se encuentra, porque el camino está en pésimo estado. El Sr. DOM dice 

que en relación al pasaje Perecito en una primera etapa habían realizado un 

relleno con material más grande, pero ahora se aplicó una segunda capa de un 

relleno más fino y acaba de pasar quedó en perfectas condiciones, le envió fotos 

al Alcalde. En relación a la plaza de El Rulo ayer se realizó una limpieza, corte, 

desmalezado y obviamente quedaron detalles, pero lo solucionaran dentro de la 

mañana. El Sr. Alcalde dice que acaba de enviar las fotos al grupo de Concejales, 

respecto a la plaza de El Rulo si hay que ir nuevamente a limpiar lo harán, porque 

la empresa está mandatada. Comenta al DOM que hay unas ramas en las 

veredas, indica que hay que hacer hincapié a la empresa porque la empresa 

debe cortar y retirar inmediatamente. Sabe que Claudia estaba viendo el radar 
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de retiro de basura, explicó que estaba con licencia, pero el retiro de basura esta 

semana tendrá una modificación por la contingencia, ya que Sebastián fue ahora 

al sector de Los Cruceros donde está el ingreso de las pozas de Tomasito para 

quitar el basurero, estuvo hablando con Susan Jara que es una de las vecinas, 

así que llegaron a una decisión de donde instalaran el basurero, para que les 

permita a los vecinos botar su basura. El Sr. DOM dice que fue al sector de Los 

Cruceros y harán un retiro completo de ese basurero, buscaron un lugar y se 

realizará una limpieza hoy para eliminar ese micro basural. En relación al tema 

de las podas están atareados con todo lo relacionado con el 18, ya las podas 

están quedando las mínimas, espera que para después del 18 terminen con ese 

tema. La poda de este año fue invasiva, para evitar un poco el tema de los 

desperfectos eléctricos, así que el volumen de retiro ha sido mayor a otros años. 

pide comprensión, pero se está trabajando en el tema y se están realizando 

todas las labores correspondientes. La Concejal Sra. Ramos dice que el otro día 

realizó un llamado por unas ramas en el sector del Cristo Cochango frente a la 

casa de Luis Vidal que hay unos eucaliptus que tocan los cables, consulta por la 

persona que debe realizar la poda. El Sr. Alcalde dice que el vecino de ahí envió 

foto del poste y Mauricio se contactó con la CGE, asistiendo el equipo de 

emergencia, pero quedó subsanado.  

El Concejal Sr. Muñoz consulta que pasó con ESSBIO, porque el cráter de 

la cabrería sigue creciendo. El Sr. Alcalde dice que producto de las lluvias del fin 

de semana llegaron temprano el día lunes y activaron el comité de emergencia. 

Revisaron un punto y cuando iba hacia Millahue llamó inmediatamente al 

Gerente de ESSBIO, manifestando la incomodidad de este tema que lleva más 

de dos meses. El Gerente respondió que las prioridades para ESSBIO son 

precisamente cuando el suministro está cortado, le comentó que entendía la 

complejidad, pero este tema ha sido denunciado, por varias personas hace más 

de dos meses. Así que se comprometió a dar prioridad, pero si este tema no se 

soluciona la conversa llegará a otros tonos y será de otra manera. El Municipio 

no puede hacerse cargo, porque ahí se debe hacer una intervención ya que hay 

una fuga mayor. En lo personal no había hablado con el gerente, pero si el lunes 

la situación no cambia será otra la figura. El Concejal Sr. Muñoz dice que 
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Concejos atrás sugirió que tomaran contacto con la Superintendencia de 

Servicios Sanitarios, él envió un correo de consulta y don Patricio Bustos le 

comentó que respecto a incumplimientos de servicios las empresas sanitarias 

que no estén dando cumplimiento a los estándares establecidos pueden ser 

sancionadas con multas que van de 1 UTM a 10.000 UTM. Respecto al tema de 

las denuncias pueden ser canalizadas vía página web www.sis.cl o casilla 

rancagua@sis.cl, vía telefónica o presencial. Quiere proponer que utilicen estás 

herramientas legales que tienen, porque estas empresas particularmente si no 

tienen a los órganos fiscalizadores encimas no actúan. Hace meses tienen este 

problema, hace semanas se hacen denuncias y las compañías de servicios no 

actúan si los fiscalizadores no se meten. Compartirá los contactos al final para 

que realicen las denuncias, porque es el camino que les queda. El Sr. Alcalde 

dice que comparte este tema, pero de no haber solución esperará hasta el lunes, 

llamará y si no hay nada, oficiará a la contraparte.  

El Concejal Sr. Muñoz dice que algunos vecinos le han preguntado 

respecto al convenio que existe para postrados desde el municipio con el 

hospital, le preguntaron por la calidad de los pañales, pero le gustaría recibir 

información más completa. El Sr. Alcalde dice que aprovechando que está 

Jocelyn contará del tema, porque ya le habían comentado el tema de los pañales 

y tuvieron que solucionar esa situación. La Sra. Directora Dideco dice que en las 

visitas a postrados don Marcelo González es quien cumple la función de 

conductor acompañando al equipo del hospital y con respecto al convenio están 

en proceso de renovar, para que lleguen nuevamente recursos. tienen en 

consideración la compra que había realizado la Sra. Mary Carrasco, de echo tiene 

el formato del pañal porque ha tenido buenas recomendaciones de esa marca y 

el tamaño. El Concejal Sr. Muñoz solicita mayor información por correo para 

saber cómo operan y poder contestar las inquietudes.  

El Concejal Sr. Muñoz consulta por el porcentaje de discapacitados que 

trabajan en el Municipio. El Sr. Alcalde dice que ahora por el tema de las fiestas 

patrias están un poco pausados, pero tienen a Esteban Aranguiz que ingresa a 

trabajar, tuvieron que ver la accesibilidad universal, el baño para personal, pero 

sabe que cumplían antes del ingreso de este chico.  
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El Concejal Sr. Orellana dice que un tema guarda relación con la comisión 

que preside y una intención que tiene respecto de la implementación de la 

polivalencia en el liceo, en donde respetuosamente quiere que esta intención se 

desarrolle porque es fundamental. El Director Daem y del Liceo tienen la 

intención, ha visto una mayor fuerza por parte del Director del Liceo, es que cree 

que no tienen las competencias respecto de lo que significa el proyecto y los 

costos que eventualmente tengan. Como tendrán que discutir el presupuesto 

municipal prontamente, cree relevante el que pueda disponer de los 

profesionales idóneos para desarrollar esta intención. El Sr. Alcalde dice que es 

un tema que ya han tratado y que ambos Concejales han tratado, está toda la 

disposición e incluso sugiere una reunión con Secplac para que se pongan de 

acuerdo.  

 El Concejal Sr. Orellana dice que existe la posibilidad de proyectar una 

iniciativa que se llama escuela saludable para el aprendizaje, esta se 

desarrollaría en tiempos de recreo que profesionales del área sin financiamiento 

municipal, todo esto por Junaeb. Los niveles de obesidad no hay que decirlo por 

la condición actual, pero cree que la postulación es importante. El Sr. Alcalde 

dice que una vez que concluya el Concejo pueden conversar con Raúl para que 

lo dejen cerrado el tema.  

  El Concejal Sr. Orellana dice que tomó contacto con el Alcalde de Rengo, 

al cual hicieron una visita oficial con el Alcalde en donde hablaban de varios 

temas como la asociatividad y hablaban respecto de la importancia de la 

vigilancia municipal como las cámaras. Un tema para reducir la delincuencia son 

los pórticos intercomunales, abordaron otros temas, pero con ese tema en 

particular hay una coincidencia. Cree que cuando hay coincidencia es el 

momento de actuar, obviamente tiene calidad de Concejal, pero como está en 

la línea que el Alcalde pretende, creen convenientes poder abordarlas. El Sr. 

Alcalde dice que se dio la instancia de la conversación con el Alcalde de Rengo y 

luego pasaron a Requínoa, así que la próxima semana hablaran con Pabla Ponce 

Alcaldesa de Doñihue. Los que se quieran sumar se hará extensiva la invitación, 

así que a medida que se vayan dando estas invitaciones les estará informado 

para que lo acompañen. Contarles que se vence el convenio casino Monticello 
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que les daban algunos recursos, pero si hay comunas que manifiestan su 

intención de postular a un casino, esto se vence en noviembre.  

La Concejal Srta. Atenas dice que para las personas que puedan difundir 

que está en plataforma el resultado de bono logro escolar para que las personas 

puedan revisar si sus hijos son beneficiarios y también ver la posibilidad de 

descentralizar la entrega de pulseras porque igual tienen muchas personas que 

se les hace difícil venir y quieren participar. El Sr. Alcalde dice que no hay 

problema con esto. La Concejal Sra. Ramos dice que sería importante reiterar 

los horarios en que se van a entregar las pulseras. El Sr. Alcalde dice que es 

horario de oficina, pero si van a sectores les estará informando.  

El Concejal Sr. Orellana dice que cuando Sebastián explicaba sobre el 

callejón que estaba en malas condiciones, esta condición se repite en otros 

sectores, quizás como plan de contingencia ver la posibilidad de considerar este 

tema a futuro. Deben ver este tema, para poder resolver las mismas 

inquietudes, entonces cuando se repiten cree que debe existir un plan de 

contingencia para poder palear en algo esta incómoda situación. El Sr. Alcalde 

dice que agradece todas las iniciativas, porque la comunidad la hacen entre 

todos.   

        

Tratado el temario contenido en la convocatoria y no habiendo Señores 

Concejales interesados en hacer uso de la palabra, el Sr. Pdte., del Concejo 

Municipal de Coinco, da por terminada la Sesión, a las 11:10 horas. 
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